

# ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР приняли документ «Об итогах визита товарища Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки».

В документе говорится, что, рассмотрев итоги визита в Соединенные Штаты Америки Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева и высоко оценив его личный вклад, Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР целиком и полностью одобрили политические и практические результаты этого визита.

Итоги визита Генерального секретаря ЦК КПСС в Соединенные Штаты Америки, говорится далее, являются новым подтверждением плодотворности и эффективности принятой XXIV съездом КПСС программы мира, новым убедительным доказательством силы и жизненности Ленинской политики мирного сосуществования.

Проведение и успешное завершение переговоров заложили хорошую основу для нормального развития советско-американских отношений, для укрепления взаимовыгодного сотрудничества между двумя странами и одновременно вносят вклад в дело закрепления разрядки напряженности, упрочения всеобщего мира и безопасности народов. Итоги советско-американских переговоров, подчеркивается в документе, высоко оцениваются советским народом, братскими социалистическими странами, международным коммунистическим движением, миролюбивыми и прогрессивными силами, как отвечающие интересам мира, интересам народных масс всех стран.

ХХХ

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР обсудили сообщение о встрече Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева с Президентом Французской Республики Ж. Помпиду в июне 1973 года и всеподдержали ее результаты, отвечающие интересам народов обеих стран и имеющие положительное значение для закрепления процесса разрядки напряженности в Европе и во всем мире.

(ТАСС)

## АЛТАЙ ГОТОВИТСЯ К ЖАТВЕ

БАРНАУЛ. (ТАСС). Около пяти миллионов гектаров занимает хлебное поле Алтая. Заботой о высоком урожае живут сейчас земледельцы этого крупнейшего зернового района Сибири. 100-тысячная армия механизаторов края горячо отклинулась на почин украинских комбайнеров и стала на ударную вахту третьего, решающего года пятилетки.

Около 30 тысяч комбайнов будут работать ныне на полях Алтая. Большая часть их

уже готова выйти в поле. Техника в крае готовится длякосыни и обмолота как длинносоломистых полеглых хлебов, так и низкорослых. Чтобы работать днем и ночью, механизаторы оборудуют комбайны и жатки дополнительным электроосвещением. Убирать хлеба решено групповым методом.

Хлеборобы Алтая взяли высокое обязательство: в нынешнем году продать государству 3 миллиона 600 тысяч—3 миллиона 700 тысяч тонн добротного зерна.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

«Бурая карпатская»—новая порода крупного рогатого скота молочно-мясного направления, утвержденная Министерством сельского хозяйства СССР. Сейчас насчитывается свыше 136 тысяч животных этой породы. На Закарпатской областной сельскохозяйственной опытной станции, где сосредоточена большая племенная группа, в расчете на корову за год получают более 3600 килограммов молока жирностью 3,73 процента.

Пятисотый сверхплановый комбайн СН-4 сошел с главного конвейера завода «Ростсельмаш». Коллектив завода выполнил взятое на себя обязательство—дать хлеборобам

к уборочной страде сверх плана 500 степных кораблей.

Специальная косилка для скашивания травы на труднодоступных горных участках создана в Грузинском научно-исследовательском институте механизации и электрификации сельского хозяйства (Тбилиси).

Вступил в строй седьмой санаторный корпус на уникальном курорте «Нафталан», где лечение ведется с помощью целебной нефти (Нафталан, Азербайджанская ССР). Курорт, где лечат костные, кожные, сосудистые, нервные и другие заболевания, непрерывно расширяется.

(ТАСС)

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета  
основана в  
марте 1938 г.  
№ 78 (3817)  
ВТОРНИК  
3  
июля  
1973 г.  
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

## Обрабатывают кукурузу

По двести сорок центнеров зеленой массы с гектара, вместо запланированных двухсот—такое обязательство взяли на себя кукурузоводы колхоза «Родина». И сейчас делают все возможное для претворения намеченных планов в жизнь.

В хозяйстве работает два звена по уходу за посевами «королевы полей». Григорий Владимирович Климов и Иван Михайлович

Шнайдер обрабатывают участок в 350 гектаров в Бекетском отделении колхоза. А Петр Тимофеевич Лапин и Николай Степанович Белолипецкий—в Яболовском отделении на участке 400 гектаров. Они—опытные механизаторы; более пяти лет им торы с честью справляются. Заложили уход за пропашными культурами. Вот и ныне они сажают проводы сеяния кукурузы, боронование по всходам. В настоя-

т. ИВАНКО.

## В СЖАТЫЕ СРОКИ

В нашем Старопокровском отделении идет деятельность подготовка к заготовке кормов для общественного скота. Очищены и полностью подготовлены силосные ямы. Создана кормозаготовительная бригада в количестве 27 человек. Активное участие в закладке силоса примут животноводы.

На линейке готовности 6 тракторов, тракторные и конные сенокосилки и другая сельхозтехника.

11 механизаторов будут заготавливать корма механизированным способом, а там, где этого сделать нельзя, будут применяться конные сенокосилки и ручной труд.

Старопокровцы полны решимости заготовить силос из естественных трав в сжатые сроки.

Н. МАТВЕЕВ,  
бригадир второго отделения  
совхоза «Вознесенский».

ТАК рапортовали рабочие деревообрабатывающего цеха, где руководителем В. Г. Осипюк. В марте коллектив выполнил два плана, в последующих месяцах также работал с опережением графика.

## ПОЛУГОДОВОЙ —ДОСРОЧНО!

—Есть полугодовой—досрочно будет и годовой!—Так говорят рабочие этого цеха.

В. ФИЛИППОВ.

## ЗАМЕТНЫЕ СДВИГИ

Полугодовой план коллектива комбината бытового обслуживания выполнил еще 20 июня.

Высоких показателей добились рабочие обувного и платяного цехов, где руководители Зоя Смирнова и Раиса Вичканова. В ателье верхней одежды лучше других показатели у коллектива, где бри-

гадиром Александра Ивановна Урусова. В трикотажном цехе идет впереди бригада, которой руководит молодой специалист Таня Баранова.

Заметно улучшили обслуживание посетителей парикмахерские, Ф. ВОЛКОВ, районный радиоорганизатор.

## НА НЕЕ РАВНЯЮТСЯ



Пelageя Семеновна Серова—лучший мастер пошива верхней одежды комбината бытового обслуживания. Она более десяти лет работает на этом предприятии.

Сменные задания выполняет на 115—120 процентов.

На снимке: П. С. СЕРОВА.

Фото Н. Павкина.

нр 52541

# ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ!

**Р**ЕШАЮЩИЙ год пять летки поставил перед работниками сельского хозяйства большие и сложные задачи. В текущем году хозяйства района должны проработать государству 15100 тонн молока, 2850 тонн мяса, 2620 тысяч штук яиц.

Чтобы взять эти рубежи, необходимо: надоить на одну фуражную корову 2450 килограммов молока, получить от каждой курицы-несушки по 170 яиц, обеспечить среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота 450 граммов, свиней—350 граммов. Это высокие, но вполне реальные показатели, потому что намечены они на основе индивидуальных и коллективных обязательств, подкрепленных расчетами.

За прошедшее полугодие труженики хозяйств района под руководством партийных, советских и хозяйственных организаций добились определенных результатов: увеличилось производство молока в совхозах «Марьевский» и «Первомайский». Вместе с тем, в развитии сельскохозяйственно-го производства, особенно в животноводстве, имеют место крупные недостатки. Так, валовое производство продуктов животноводства на 1 июня, к соответствующему периоду прошлого года, сократилось. Особенно большое сокращение продуктивности молочного стада допущено в совхозах «Вознесенский» и «Яйский». Ряд хозяйств района очутились перед фактом невыполнения полугодового плана заготовки молока. И выполнены его только колхозы «Победа» и «Родина» и совхоз «Марьевский».

Кто может сказать, что не было возможностей для выполнения полугодовых планов по производству молока? В любом хозяйстве они имеются, но не были своевременно использованы. Допускалась бесконтрольность за продуктивностью, товарностью и жирностью молока.

Расход молока на внутрихозяйственные нужды контролируется слабо до настоящего времени, хотя такие хозяйства, как совхозы «Первомайский», «Улановский» и «Марьевский» в этом году расходуют молоко более экономно, а в целом по району по отношению к соответствующему периоду прошлого года расход молока сокращен на 146 тонн. В то же время в совхозе «Вознесенский», колхозах «Победа» и «Родина» он еще велик.

Большие потери несут хозяйства из-за низкой жирности молока. И снова самая низкая жирность в совхозе «Вознесенский». Жирность теряется от бесконтрольности при сепарировании молока, от неправильного определения ее в совхозной лаборатории, а иногда от небрежного заполнения отправных документов. А ведь даже 0,1 процента жира по всему стаду района—это 500 тонн дополнительного молока в год, и за это стоит бороться. Перед животноводами стоит задача наряду с работой по увеличению суточных надоев повседневно бороться за каждую десятую и сотую процентов жирности. В настоящий период она должна быть не ниже 3,8—4,0 процента. Только при этом условии можно выполнить годовые планы и обязательства по молоку.

**Н**А ФЕРМАХ сейчас горячая пора. Идет напряженное состязание за повышение продуктивности скота. Подводятся итоги Всесоюзного со-

*Из доклада М. И. ПАНЬКОВА, заместителя председателя исполнкома райсовета, начальника управления сельского хозяйства райисполкома, на первой сессии районного Совета.*

циалистического соревнования животноводов за 9 месяцев—с октября прошлого года по июль нынешнего.

По предварительным подсчетам успешно справились со взятыми обязательствами две фермы колхоза «Победа»: Пономаревская—бригадир Ромашова и Новониколаевская № 3—бригадир Кравцова. Выполнят свои обязательства лучшие доярки района. Это В. Н. Дубинина из колхоза «Победа», надивившая на каждую фуражную корову своей группы за 9 месяцев по 2850 килограммов молока, Н. В. Вержбицкая—2750, А. Ф. Холкина—2700, Е. С. Никитина—2450 и М. И. Яковleva из совхоза «Яйский»—2500.

За 20 дней июня лучших показателей по надою молока добился коллектив Новониколаевской фермы № 1 колхоза «Победа» (бригадир т. Нетаев)—13 килограммов. Пономаревской фермы (Ромашова)—11,3, Сергеевской фермы Марьевского совхоза (Буллов) —11 килограммов и ряд других.

Однако наряду с хорошими показателями в районе имеется ряд ферм, где даже в благоприятный пастбищный период надаивают по 8 килограммов на корову и даже по 7,5. К ним относятся Никольская и Старопокровская фермы совхоза «Вознесенский» и Новопокровская совхоза «Улановский».

Нужны не разговоры, а конкретная работа всех наших кадров непосредственно в гуртах. Задача руководителей хозяйств, председателей рабочих комитетов, сельских Советов в эти горячие для сельских тружеников дни организовать действенное соревнование среди доярок, пастухов за получение высоких надоев. Сделать его гласным, ежедневно подводить итоги, тщательно продумать и организовать систему морального и материального поощрения. Необходимо в каждом хозяйстве составить графики ночной пастьбы коров и молодняка и обеспечить строгий контроль. Организовать выезды на выпаса работников культуры, торговли, службы быта. Словом, сделать все, чтобы животноводы почувствовали к себе внимание. И они в долгу не останутся.

**П**ЕРВОСТЕПЕННОЕ значение приобретает в пастбищный период вопрос о качестве молока. Ведь совсем непонятно, почему у некоторых руководителей, специалистов и бригадиров не доходят руки до работы с фактически уже наденным молоком. Нередко получается так, что у бригадира на первом плане надон. А как и сколько молока будет сдано и какого качества—его не интересует. С такой постановкой вопроса необходимо покончить.

Чтобы успешно справиться с планами и обязательствами третьего, решающего года пятилетки по получению молочной продукции, в третьем квартале ставятся задачи: получить в июле среднесуточные надои по 310 килограммов, августе—280 и в сентябре—210 килограммов.

**О**СТРО стоит вопрос о выполнении совхозами и колхозами района плана сдачи мяса государству. Объясняется это тем, что в нынешнем году некоторые хозяйства не-

дополучают плановый проплод, допускается отход скота и часть его сдается низкими кондициями. Низки показатели среднесуточных привесов, особенно по совхозу «Вознесенский».

Наращивать мясо надо летом на пастбищах. Уделять нагульным гуртам и всему молодняку максимум внимания. Организовать по 1—2 откороченных летних площадки и обильно кормить молодняк.

Для этого в наших хозяйствах есть все возможности. Машины для косовицы, подвоза и раздачи кормов имеются в каждом хозяйстве, есть и многолетние травы и однолетние. Нужны только распорядительности руководителей и контроль за исполнением этих распоряжений.

Что касается сдачи скота на мясо, то нужно добиться такого порядка, при котором были бы исключены случаи сдачи молодняка крупного рогатого скота весом ниже 350 килограммов, а свиней—120—130 килограммов. Пока что самые лучшие показатели по качеству сдаваемого мяса имеет колхоз «Победа». Средний вес каждого сдаваемого животного после всяких скидок—365 килограммов. Неплохо готовят и сдают скот в колхозе «Родина» и в Улановском совхозе. Остальные же хозяйства (в том числе и совхоз «Яйский») заметно отстают.

Казалось бы, какая необходимость сдавать маловесный скот, особенно летом? А ведь находятся такие горе-хозяева.

Говоря о сдаче мяса государству, нельзя не сказать о свиноводстве. Поголовье свиней в районе нужно увеличивать. Что это самая рентабельная отрасль животноводства—ни для кого не секрет. Поэтому хозяйствам, где имеются свинофермы, необходимо принять срочные меры к массовой случке свиней на осенне-зимние опоросы. Заранее позаботиться о подготовке помещений. Организовать витаминную подкормку. Однако до сих пор свиньи всех возрастов кормятся только одними зерновыми кормами и то не всегда хорошего качества. Другие нужные им корма (особенно сочные), не даются или даются в малых дозах. В результате получаем мизерные привесы.

Рост производства продуктов животноводства—молока, мяса, яиц—зависит от численности и продуктивности скота и птицы. Директивы центральных органов на сей счет всем хорошо известны. В нашей практической работе на это обращается недостаточно внимания. Поголовье коров на 435 голов ниже планового и мер по вводу нетелей в стадо коров принимается пока недостаточно.

**В**РЕШЕНИЯХ партии и правительства неоднократно подчеркивалось, что в подъеме сельского хозяйства, укреплении экономики колхозов и совхозов, в повышении благосостояния советского народа первостепенную роль играло и впредь будет играть зерновое хозяйство.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обращают и сейчас внимание всех работников сельского хозяйства на остройшую необходимость увели-

ченной и качественной их обработке есть все возможности выполнить план заготовки сочных кормов.

Но на сегодня обработка посевов силосных культур идет крайне медленно. Работу необходимо закончить в основном по массовой заготовке кормов. Нагрузка по уборке кукурузы на комбайн получается большая, поэтому необходимо ускорить ремонт техники.

При уборке обратить особое внимание на учет зеленой массы и качество уборки.

**Н**АРЯДУ с заготовкой кормов нельзя упустить и такой важный участок, как ремонт скотных дворов. В ближайшие дни каждому хозяйству нужно еще раз проверить их состояние, наличие в них оборудования, определить размер ремонта, подсчитать потребность в рабочей силе и материалах. После чего составить графики ремонта. Утвердить их приказами директоров совхозов, решениями правлений колхозов и установить систематический контроль за ходом ремонта. Немедленно принять по документам от животноводческих бригад зимние помещения, убрать дефицитное оборудование и окна в склады до начала зимы, очистить дворы и территории ферм от навоза. Огородить скотные дворы.

**Н**Е ТАК много времени осталось до начала уборки урожая. А с ремонтом уборочной техники положение очень тревожное. На 25 июня подготовлены к работе только 101 зерновой комбайн и 70 рядковых жаток. На сегодня еще не охвачено ремонтом более 100 комбайнов. В чем причина такого положения? В том, что в хозяйствах своевременно не развернули работу по подготовке уборочных машин сущийского хозяйства. Да и сейчас эта работа идет крайне медленно.

Необходимо немедленно закрепить все комбайны за конкретными механизаторами с расчетом окончания их ремонта к 20 июля, чтобы своевременно можно было начать уборку урожая.

**С**ОВЕТСКИМ, профсоюзным организациям, хозяйственным руководителям необходимо развернуть широкое социалистическое соревнование работников животноводства и полеводства за увеличение проплод, повышение продуктивности скота и роста производства мяса, молока и яиц, выполнение и перевыполнение планов заготовки кормов высокого качества, а также за достижение наивысших экономических показателей.

В эти дни с большим подъемом идет соревнование на полях и фермах—всюду, где решается успех борьбы за выполнение высоких обязательств, принятых на 1973 год. Надо внимательно еще раз проанализировать, все ли сделано в колхозе и совхозе, ферме и бригаде для безусловного выполнения первой заповеди.

Успешное осуществление планов производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, выполнение социалистических обязательств в третьем году пятилетки станут весомым вкладом сельских тружеников в осуществление намеченных XXIV съездом КПСС мер по дальнейшему развитию экономики страны, подъему благосостояния народа.

• ИДЕТ ЗЕЛЕНАЯ СТРАДА •  
**СЕЙЧАС ГЛАВНОЕ—  
 ТЕМПЫ**

Труженикам колхоза «Родина» нынче предстоит заготовить не менее 2240 тонн сена, 10800 тонн силоса, 1000 тонн сенажа.

— По плечу ли колхозникам эти задания и что намечается для их претворения? — с этим вопросом накануне сеноуборочной кампании мы обратились к главному агроному колхоза тов. Юрьеву.

— Задачи, поставленные перед нашим хозяйством, вполне реальны, — говорит он. — Это хорошо понимает каждый колхозник. Однако для претворения намеченных планов в жизнь одного желания мало. Успех дела во многом зависит от сроков начала сеноуборочной кампании, а значит, от своевременной подготовки техники. Несмотря на затянувшийся в нынешнем году сев в нашем хозяйстве, к ремонту техники для заготовки кормов приступили, можно сказать, до его завершения. Без какой бы то ни было раскачки. Это позволяет нам не позднее первого июля приступить к массовым сенозаготовкам.

Опыт прошлого года, когда к сенокосу наше хозяйство приступило значительно позже и убирать пришлось полегкие травы, убеждает нас в том, что промедление с началом всего лишь на несколько дней, может сказать отрицательно в целом на заготовках кормов, что недопустимо.

Косить траву на сенаж мы начнем дня на два раньше, 29 июня. Закладку сенажа будем производить в старые очищенные траншеи и новые, которые будут расположены вблизи животноводческих ферм с тем, чтобы зимой не тратить лишних средств и времени на транспортировку. Для сенажа используем культурные пастбища многолетних трав, площадь которых составляет у нас 200 гектаров. Для того, чтобы как можно больше сохранить в этом корме питательных веществ, будем вести при укладке круглосуточное трахование...

Главным несомненным условием высокопроизводительного труда является рациональное использование техники. Важно, чтобы с первых дней сеноуборочной кампаниивести заготовку кормов механизированным групповым методом.

— Как в вашем хозяйстве обстоит дело в этом направлении?

— На период заготовки кормов, — продолжает тов.

Юрьев, — у нас в хозяйстве создано четыре механизированных звена — в первой, второй, пятой и шестой бригадах. В каждом звене, как обычно, по 10–11 человек. В их распоряжении один стогомет, два подборщика, двое тракторных грабель (боковые и поперечные), три сенокосилки. Так что, можно сказать, все процессы выполняются механизированным способом. В труднодоступных местах, где не сможет работать техника, придется использовать ручной труд. Есть полная уверенность в том, что с плановыми заданиями по заготовке кормов колхоз успешно справится.

Надо сказать, что комплексный механизированный способ сеноуборки в колхозе «Родина» применяют не первый год. И каждый раз убеждает в том, что при правильной организации труда он выгоден как в качественном, так и в количественном отношении. В прошлом году при трудных погодных условиях кормозаготовители справились с планом.

Заслуживают внимания намеченные мероприятия для выполнения поставленных задач и в нынешнем году. И хотя на первый взгляд может показаться, что в хозяйстве дела обстоят совсем хорошо, на самом деле есть в организации труда и свои упущения. До 28 июня план работы по заготовкам кормов не был утвержден на правлении колхоза. Не доведен до непосредственных его исполнителей. Не задумались в колхозе и над своевременной разработкой условий социалистического соревнования между звеньями. А это значит, что колхозникам, работающим на заготовке сена, приступать к работе предстоит, можно сказать, вслепую. Это, конечно, не может не оказаться на производительности труда в целом. Эти вопросы должны быть разрешены положительно в ближайшее время.

Заготовка кормов требует самого пристального внимания руководителей и специалистов хозяйства, работников местных партийных, советских и хозяйственных органов. Предстоит решить сложную задачу. Добиться ее решения можно лишь с полным напряжением сил, мобилизовав все резервы, уделяя максимум внимания и заботы людям.

Т. АНАНЬЕВА.

**В О ВРЕМЯ** визита Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева в США между правительствами Советского Союза и Соединенными Штатами Америки в числе других документов подписано соглашение о сотрудничестве в области сельского хозяйства.

В современном растениеводстве, селекции и генетике «строительным материалом» служит генофонд — фонд растений, из которых селекционеры, отбирая желаемые признаки, синтезируют все более продуктивные сорта сельскохозяйственных культур. Советский Союз и Соединенные Штаты Америки обладают крупнейшими в мире «генными фондами», то есть растительными ресурсами планеты. Соглашением о сотрудничестве, в частности, предусмотрены совместные работы по растениеводству, включая генетику, селекцию, защиту растений, возделывание сельскохозяйственных культур, в том числе производство в условиях полузасушливого климата. Планируется «обмен растительным генофондом, семенами и живым материалом».

**ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ** • 3 стр.  
**СОТРУДНИЧЕСТВО  
 НА ОБЩУЮ  
 ПОЛЬЗУ**

Советским ученым есть что предложить американским коллегам, чем обменяться с ними. Всемирно известна сокровищница советского сельского хозяйства, генетический фонд Всесоюзного института растениеводства имени Н. И. Вавилова (ВИР). Сейчас советская мировая коллекция растений насчитывает более двухсот тысяч образцов.

Селекционными учреждениями страны созданы тысячи сортов и гибридов, которыми занято у нас более 80 миллионов гектаров пашни.

Расширение и углубление сотрудничества в этой области с учеными и специалистами США открывают новые взаимовыгодные перспективы исследований. Только что из научного центра Белтсвил получен список 20 тысяч пшениц. Американские учеными предлагают назвать в нем

образцы, которых недостает в коллекции ВИР, чтобы прислать их.

Собранный в США генетический фонд в целом лишь немногим уступает коллекции ВИР, а по некоторым разделам полнее ее. Во многом благодаря этому селекционеры США создали высокопродуктивные гибриды, которые позволяют земледелию страны наращивать производство продукции.

Обмен в этой области — лишь одна из сфер сотрудничества в сельском хозяйстве. Соглашением определен большой круг жизненно-важных проблем научного и практического характера. Совместные действия ученых и специалистов СССР и США послужат прогрессу не только обеих этих стран, но и во всем мире.

(ТАСС).

**НА УДАРНЫХ  
 СТРОЙКАХ  
 ПЯТИЛЕТКИ**



**СВЕТЛЫЙ ЯР. (Волгоградская область). Сооружение Светлоярского завода белково-витаминных концентратов — Всесоюзная ударная комсомольско-молодежная стройка. В будущем году войдет в строй первая очередь предпринятия. Со всех концов страны приехали сюда по комсомольским путевкам юноши и девушки.**

На снимке: на строительстве главного корпуса завода.

Фото Н. Суровцева.  
 (Фотохроника ТАСС).

**НА ТЕМЫ ДНЯ**  
**ОСНОВНОЙ РЕЗЕРВ**

Главный резерв жатвы многогранен и един: в страдную пору все подчиняется ему — предотвращать потери урожая, свести их до минимума и тем самым приумножить сбор зерна.

Больше будет у нас хлеба — еще могущественное станет наша Родина, еще лучше будет жизнь советских людей. Как и прежде, одной из главных задач в сельском хозяйстве остается улучшение производства зерна, подчеркивалось на XXIV съезде партии. Наши потребности в зерне год от года растут. Ныне намечено собрать не менее 197,4 миллиона тонн хлеба.

Сознание высокой ответственности перед партией и страной побудило комбайнёров Украины обратиться ко всем механизаторам страны с призывом образцово подготовиться и организованно провести уборку урожая и заготовку зерна и других продуктов земледелия.

Центральный Комитет КПСС одобрил письмо украинских комбайнёров и отметил, что повсеместное использование таких же мер, какие наметили они, даст большой народно-хозяйственный эффект.

Украинцы четко определили девиз нынешней жатвы: «Ни колоска на стерне, ни зернышка в соломе!» И здесь же пример. Уронил комбайнер всего один колосок на квадратном метре — и недосчитался пуда хлеба на гектаре.

Нива не прощает промедления и неряшливого отношения к колосу. По данным сети Государственного сортоселекционного института, даже небольшая задержка косовицы ведет к недобору 1–8 центнеров зерна на гектаре. Сохранение выращенного издавна заодно заняло человека.

Еще у древнеримского ученого Плиния старшего (I век

нашей эры) мы находим такую «рекомендацию»: «лучше начинай жатву на два дня раньше, чем на два позже».

Высокий темп важен и при подборе, и при обмолоте валков. В условиях Кубани, например, уже на десятый день после скашивания злаков потери достигают 17 процентов, а затем могут превысить и третью урожая. Заметим при этом, что кубанские пшеницы прочнее других удерживают зерна в колосе.

Все это учитывают хлеборобы при подготовке рабочих планов жатвы. Сейчас в хозяйствах широко обсуждается письмо украинских комбайнёров. Механизаторы страны горячо одобряют этот патриотический призыв, разделяют заботу об урожае третьего года пятилетки. В колхозах и совхозах, в отделениях «Сельхозтехники», на элеваторах и хлебоприемных базах — всюду ширится социалистическое соревнование колхозов за образцовую подготовку к уборке, за проведение ее в сжатые сроки и без потерь.

В письме инициаторов почины определена конкретная программа действий, обобщен богатый опыт, намечено внедрение в практику эффективной технологии и передовых методов. Решающий упор сделан на возрастающую техническую мощь хозяйства и подготовку механизаторов. Хлеборобы страны, судя по сообщениям с мест, взяли ориентир на обязательства украинцев: закончить подготовку уборочной техники не позднее чем за две недели до начала жатвы.

В земледелии все дела неотложны, но у жатвы срочность особая. Она завершает борьбу за урожай, который приумножается от каждого хлебного колоса. Д. СМИРНОВ (ТАСС)

**НУЖНА ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА**

На центральной усадьбе колхоза «Победа» стоит прекрасное деревянное здание. Территория аккуратно огорожена. Вокруг много зелени. Здесь можно разместить детскую площадку. Кстати, она

очень нужна. Ведь материам некогда девать своих ребятишек. А сад

ми они смогли бы работать в колхозе.

Есть и инициатор этого мероприятий — Екатерина Николаевна Тютрина.

— К сожалению, поддержки со стороны правления колхоза в под-

ро-

в

девять кадров нет, — сетует Екатерина Николаевна, — нужно выделить повара и назначить воспитателей. А остальное — дело общественности.

Думается, что руководители колхоза поймут резонность таких доводов.

В. ИВАНОВА.

